
   

令和３年 第 10回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和３年８月 27日（金） 午前 10時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議   案  第 23号 令和３年度野々市市教育委員会表彰被表彰者選考について 

第 24号 令和３年度野々市市一般会計補正予算（９月補正）教育費関係に

ついて 

       第 25号 野々市市体育施設条例の一部を改正する条例について 

 

 

報   告  １ 石川県まん延防止等重点措置適用に伴う教育文化部所管施設の開館時

間について（関係各課） 

２ 令和３年度教育委員会関係委員の報告について（教育総務課） 

３ 教育委員会事務の点検・評価（令和２年度分報告書）について 
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４ 令和３年第５回（９月）野々市市議会定例会日程について（教育総務課） 

５ 令和３年度中学校北信越大会等の結果について（学校教育課） 

６ 新型コロナウイルス感染症ワクチン接種に伴う児童生徒の出欠の取扱

について（学校教育課） 

７ 令和３年度就学時の健康診断を活用した子育て講座実施要項について 

（生涯学習課） 

８ 令和２年度公益財団法人野々市市情報文化振興財団事業・決算等の報

告について（文化課） 

９ いしかわ百万石文化祭２０２３ 野々市市実行委員会について（文化課） 

10 野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則について 

（スポーツ振興課） 

       11 第１回野々市市体育施設整備実施計画検討委員会について 

（スポーツ振興課） 

 

 

そ の 他  野々市市の教育概要について（教育総務課） 
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議  事 

 

開会（午前 10時 10分） 

 

 

大久保教育長 ただいまから令和３年第 10回の教育委員会を開催いたします。 

いよいよ長丁場の２学期に入るところでございます。昨日もＮＨＫのニュ

ースで放送されましたが、ＧＩＧＡスクールの一環でタブレットを使って、

子どもたちは自宅から、そして先生が教室で 1 人パソコンの画面での登校

日ということで、子どもたちと会話をしておりました。それぞれの学校でこ

のタブレットを使った「オンライン登校日」が行われていますが、ＮＨＫが

取材に入ったのは御園小学校だったので、私もそちらの方に行って参りま

した。子どもたちは元気よく画面の向こうでお話をしていたということで

ほっといたしております。 

同じＩＣＴ技術ですけれども、校務支援システムの方も管理者研修がこの

夏休み中に行われておりました。先生方にとっては、長丁場の２学期でそう

いったＩＣＴの面でもこれからもいろいろとご苦労もあるかなと思います。

最初は大変ですけれども、先生方の働き方改革のための校務支援システム

ということで、良い方向に進んでいけばよろしいかなと思っております。 

コロナ関係についてはこれからご報告もさせていただきますが、安全安心

の２学期になることを願うばかりでございます。それでは座って議事を進

行させていただきます。 

会議録の署名を安嶋委員、髙桑委員にお願いします。 

 

大久保教育長 「８月活動報告」について説明。 

（説明の概要） 

7/27 感謝状贈呈式（布水中ＡＬＴ ペレット・オリバー・ダニエル） 

7/27 第８回教育委員会 

7/29 北信越中学校総合競技大会出場者激励会 

7/30 第 1回県教委連役員会 

7/30 石川県市町教育委員会セミナー 

7/31 野々市じょんからまつり （コロナで中止） 

8/2  第 58回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

8/4  シルバー夏休み学習応援教室視察（富陽小学校） 

8/5  前期学校訪問に係る市町教育委員会懇談 
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8/6  笠間悟新中央公民館長・宮本一郎新野々市公民館長 新任挨拶 

8/6  全国中学校体育大会出場者激励会 

8/6  少年の主張石川中央地区大会事前文章審査 

8/7～8 第 73回石川県民体育大会夏季大会（宝達志水町）（コロナで中止） 

8/16 パラリンピック聖火フェスティバル（明和特別支援学校） 

8/16 少年の主張石川中央地区大会ＤＶＤ審査 

8/18 第 59回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

8/19 臨時会本会議 

8/19 野々市市小中学校教育研究会夏季全体研修会（コロナで中止） 

8/23 感謝状贈呈式（㈱笠間製本印刷様） 

8/24 定例校長会議 

8/24 教育福祉常任委員会 

8/25 白山野々市小中学校管理職等研修会（コロナで中止） 

8/26 夏休みオンライン登校日視察（御園小学校６年生クラス） 

 

大久保教育長 ８月の活動報告についてご質問等ございませんでしょうか。  

それでは続きまして、８月の行事予定について事務局説明をお願いします。 

山下 部長  「９月行事予定」について説明。 

（説明の概要） 

9/1  部課長会議 

9/2  第５回９月野々市市議会定例会本会議 

9/9  一般質問 

9/10 一般質問 

9/13 予算決算常任委員会 

9/14 予算決算常任委員会 決算 

9/16 教育福祉常任委員会 

9/16 予算決算常任員会分科会分科会 

9/18 中学校運動会 

9/21 庁議 

9/21 学校給食における野々市市一等米コシヒカリ贈呈式 

9/22 予算決算常任委員会分科会 報告・採決 

9/22 第 11回教育委員会 

9/24 定例校長会議 

9/24 感謝状贈呈式（ライオンズクラブ様） 

9/24 第５回９月議会定例会本会議閉会 

9/24 市表彰選考委員会 
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大久保教育長 この件につきまして、ご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、議事議案審議に入りたいと思います。議案第 23号「令和３年度

野々市市教育委員会表彰被表彰者選考について」事務局お願いいたします。 

山下 部長  議案第 23 号「令和３年度野々市市教育委員会表彰被表彰者選考について」

説明。 

（説明の概要） 

令和３年８月 27日時点の教育委員会表彰候補者について 

教育功労表彰 １名（文化課関係） 

教育振興表彰 ３名（スポーツ振興課関係） 

 

大久保教育長 今年の表彰の候補者は４名ということで、例年ですとスポーツの大会等で

追加することもあろうかと思います。本日現在で４名の方を候補者として

推薦をお諮りしたいと思います。ご意見等ございませんでしょうか。 

ないようですので、議案第 23号について承認したいと思いますがよろしい

でしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 それでは続きまして、議案第 24号になります。 

「令和３年度野々市市一般会計補正予算（９月補正）教育費関係について」

事務局説明をお願いします。 

山下 部長  議案第 24号「令和３年度野々市市一般会計補正予算（９月補正）教育費関

係について」説明 

（説明の概要） 

・歳入の補正額 

 (款) 16 諸収入 (項) 5 雑入     △45千円 

・歳出の補正額 

(款) 10 教育費 (項) 2 小学校費   2,255千円 

(款) 10 教育費 (項) 3 中学校費    990千円 

 (款) 10 教育費 (項) 4 社会教育費     △620千円 

 (款) 10 教育費 (項) 5 保健体育費  △4,710 千円 

 

大久保教育長 「令和３年度野々市市一般会計補正予算（９月補正）教育費関係について」

説明がございました。これについてご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

それでは、議案第 24号「令和３年度野々市市一般会計補正予算（９月補正）

教育費関係について」原案のとおり承認したいと思いますがよろしいでし

ょうか。 
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≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 それでは、議案第 25号に参ります。「野々市市体育施設条例の一部を改正す

る条例について」事務局説明をお願いします。 

山下 部長  議案第 25号「野々市市体育施設条例の一部を改正する条例について」説明。 

（説明の概要） 

キャッシュレス決済の導入に合わせて、利用者の利便性の更なる向上を図

ることを目的として、体育施設使用料の納付時期を見直すに当たり、所要の

改正を行う必要があるため。 

・体育施設使用料の納付について、使用許可の際としていたものから施設を

使用する日までに改める。 

・使用許可を受けた施設の使用を取り消す場合において、規則で定める基準

に従い、取消料を納付しなければならないものとする規定を新たに設け

る。 

・施行期日 令和３年 10月１日 

 

大久保教育長 議案第 25号「野々市市体育施設条例の一部を改正する条例について」ご意

見ご質問等ございませんでしょうか。 

大久保教育長 これは PayPay等も使えるようになるのでしょうか。もし今の状況でわかれ

ば教えてください。 

宮前 課長  今のところ説明は受けておりませんが、PayPay 等キャッシュレスに伴う各

種会社の手続きが取れるものとなっております。詳しい状況はお伝え出来

ませんが以上になります。 

大久保教育長 議案第 25号「野々市市体育施設条例の一部を改正する条例について」この

通り、議会に上程してよろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 それでは引き続きまして、報告に参りたいと思います。 

報告 1「石川県まん延防止等重点措置適用に伴う教育文化部所管施設の開館

時間について」事務局から説明をお願いいたします。 

山下 部長  報告 1「石川県まん延防止等重点措置適用に伴う教育文化部所管施設の開館

時間について」説明。 

（説明の概要） 

７月 31日から９月 12日の期間の部所管施設の時短利用制限休館について 

・閉館時間は原則 20時とする。 

・夜間の来館者がない場合は閉館時間の前倒しを行う。 

・新規の利用予約・貸館は行わない。 

・体育施設は個人利用中止 
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・休館施設はふるさと歴史館、郷土資料館、喜多家住宅とする。 

 

大久保教育長 「石川県まん延防止等重点措置適用に伴う教育文化部所管施設の開館時間

について」事務局から説明がございました。 

この件につきまして、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

一応９月 12 日までということですが、1 回延長されているところでござい

ます。 

それでは次へ参ります。 

報告２「令和３年度教育委員会関係委員の報告について」事務局お願いしま

す。 

塩田 課長  報告２「令和３年度教育委員会関係委員の報告について」説明。 

（説明の概要） 

・野々市市教育ユニバーサルプラン策定委員会委員（教育総務課） 

 

大久保教育長 それでは報告２「令和３年度教育委員会関係委員の報告について」ご質問等

ございませんでしょうか。 

それでは、次に参ります。 

報告３「教育委員会事務の点検・評価（令和２年度分報告書）について」事

務局説明をお願いします。 

塩田 課長  報告３「教育委員会事務の点検・評価（令和２年度分報告書）について」説

明。 

（説明の概要） 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき、令和２年度分につい

ての教育行政事務の点検・評価を本市の教育行政にご理解のある学識経験

を有する次の方々に依頼し、ご意見をいただき実施するもの。 

        氏名：笠間  悟（野々市公民館長） 

           西野 辰雄（野々市市スポーツ推進委員協議会会長） 

板倉 順子（元小学校校長、元野々市市教育センター相談員） 

       ・令和２年度分報告書のご意見について、９月 10 日までに事務局に行う。 

    ・ご意見等を取りまとめ、９月定例教育委員会に議案として上程する。 

 

大久保教育長 例年と同じ案としてご提出させていただいたということでございます。こ

の件についてご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

また、お忙しいかと思いますがよろしくお願いいたします。 

続きまして、報告４に参ります。 

「令和３年第５回（９月）野々市市議会定例会日程について」事務局お願い
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します。 

塩田 課長  報告４「令和３年第５回（９月）野々市市議会定例会日程について」説明。 

（説明の概要） 

9/2  本会議開会 

9/9  一般質問 

9/10 一般質問 

9/24 本議会閉会 

 

大久保教育長 それでは、ただいまの議会日程についてご質問等ございませんでしょうか。 

なければ、続きまして報告５に参りたいと思います。 

「令和３年度中学校北信越大会等の結果について」事務局お願いします。 

宮本課長補佐 報告５「令和３年度中学校北信越大会等の結果について」説明。 

（説明の概要） 

布水中学校 男子バスケットボール ２位（全国大会ベスト８） 他 

 

大久保教育長 それではこの件につきまして、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

決勝戦になってもコロナの関係で応援にも行けないという、本当は新幹線

で高崎まで行って応援できればよかったのですけど非常に残念だったと思

います。ただ大会は開かれたということでそういう面ではよかったと思い

ます。 

それでは続いて報告６「新型コロナウイルス感染症ワクチン接種に伴う児

童生徒の出欠の取扱について」事務局お願いします。 

宮本課長補佐 報告６「新型コロナウイルス感染症ワクチン接種に伴う児童生徒の出欠の

取扱について」説明。 

（説明の概要） 

・本市市立小中学校において、ワクチンを接種する場合とワクチン接種後の

副反応が出た場合には欠席扱いではなく出席停止とする。 

 

大久保教育長 この件につきましてご意見ご質問ございませんでしょうか。 

宮川 委員  若い人だと１回目から発熱があったり、２回目の方がより副反応が出やす

いということもあり、あらかじめ親が休ませる場合でも欠席扱いにはなら

ないのですか。 

宮本課長補佐 新型コロナウイルス感染症に向けた不安等があるという申し出が学校にあ

った場合は、出席停止とみなすことができますので単なる欠席扱いではな

いことになります。 

大久保教育長 その他ございませんでしょうか。 
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それでは報告７に参ります。 

「令和３年度就学時の健康診断を活用した子育て講座実施要項について」

事務局お願いします。 

松村 課長  報告７「令和３年度就学時の健康診断を活用した子育て講座実施要項につ

いて」説明。 

（説明の概要） 

昨年同様に９月 14日から 10月 28日に行われる就学時の健康診断を活用し

家庭教育の重要性について学習機会を設ける。実施対象は市内小学校５校

である。 

 

大久保教育長 この件についてご意見等ございませんでしょうか。 

なかなか厳しい時期になりますけど、感染症対策をしっかり行ってやって

いただきたいと思います。 

ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは報告８に参りたいと思います。 

「令和２年度公益財団法人野々市市情報文化振興財団事業・決算等の報告

について」説明をお願いします。 

田村 課長  報告８「令和２年度公益財団法人野々市市情報文化振興財団事業・決算等の

報告について」説明。 

（説明の概要） 

公益財団法人野々市市情報文化振興財団の事業報告書及び収支決算書の記

載内容について説明。 

 

大久保教育長 この件につきまして、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

直近の議会に報告しなければならないというルールがありまして、例年９

月議会で報告しているのですが、臨時会が開かれましたので定例教育委員

会の前に議会で報告することになりましたのでご了承お願いいたします。 

ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは続きまして報告９に参ります。 

「いしかわ百万石文化祭２０２３ 野々市市実行委員会について」説明をお

願いいたします。 

田村 課長  報告９「いしかわ百万石文化祭２０２３ 野々市市実行委員会について」説

明。 

（説明の概要） 

２年後の令和５年度にいしかわ百万石文化祭２０２３を石川県下で開催す

る。開催期間は９月から 11月の 50日間にかけて行う予定である。本市では
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野々市市実行委員会会則を９月１日から施行する。実行委員については選

考中であり９月中に立ち上げを行う予定である。 

 

大久保教育長 それではただいまの報告について、ご質問ご意見等ございませんでしょう

か。 

前回、平成３年に国体があり、次の年に国民文化祭だったと思います。現在

の天皇陛下が皇太子殿下としてフォルテにお越しになりました。次の国体

が来る前ですので、文化祭は早いですね。それまでにコロナが終わっていれ

ばいいかなと思います。 

それでは、報告 10に参ります。 

「野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則について」事務局説明

をお願いします。 

宮前 課長  報告 10「野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則について」説明。 

（説明の概要） 

・使用の取消しを申請したときは、使用の取消しを申請した日にかかわらず、

既納の使用料を全額返還する。 

・取消料の基準を新たに規定する。（３～10日前までに使用の取り消しにす

る場合は使用料の半額。２日以後に使用の取り消しにする場合は使用料

の全額。） 

・別記様式第１号注意書きの減免申請時における押印の規定を削除する。 

・別記様式第２号の許可年月日を「領収日付印の日」から「領収日付印（許

可日付印）の日」に改める。 

・施行期日 令和３年 10月１日 

 

大久保教育長 この件についてご質問等ございませんでしょうか。 

使用料は全額返すけれども、取消料としていただくということですね。 

宮前 課長  使用料は全額返しますが、いたずらに予約される方も想定されますので、そ

ういった方のために取消料という規定を新たに設けるものです。 

大久保教育長 その他、ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、続きまして、報告 11でございます。 

「第１回野々市市体育施設整備実施計画検討委員会について」説明をお願

いします。 

宮前 課長  報告 11「第１回野々市市体育施設整備実施計画検討委員会について」説明。 

（説明の概要） 

・野々市市体育施設整備実施計画を策定するにあたり、広く市民や有識者の

意見を聞き体育施設の効果的な整備を図るため、野々市市体育施設整備
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実施計画検討委員会を設置した。 

・野々市市中央公園一帯は「健康、交流、防災」をテーマとした新たな拠点

を創出する地域としているため、それぞれのテーマに沿った方々９名を

委員に委嘱した。 

・委員会は計４回開催予定であり、令和３年７月 16日（金）に第１回野々

市市体育施設整備実施計画検討委員会を開催し、各テーマに沿った意見

を頂戴した。 

・全体のスケジュールとして、令和３年度に野々市市体育施設整備実施計画

を策定し、令和４年度に都市計画課が体育施設を含めた野々市市中央公

園全体の基本計画を策定する。その後、公共施設の建築や運営、維持管理

に民間の資金や経営能力を活用するＰＦＩ手法の検討を行い、令和６年

度以降、国に対する事業認可や中央公園拡張用地の買収に取りかかる計

画とする。 

 

安嶋 委員  質問ではないのですが、野々市にはすでに民間のフィットネスクラブやジ

ムが多数あるので、できましたらバッティングしない形でそういう所では

提供されない新しい価値のあるサービスを提供する仕組みを是非ご検討し

ていただけたらいいなと思いました。 

宮前 課長  検討委員会で使用した資料には市の施設のほかに民間の施設も掲載したも

のもございました。その中で、今回の計画では民間の施設とバッティングし

ないようなものにしていこうと説明させていただきました。 

大久保教育長 その他ご意見ございませんでしょうか。 

まだまだ反映される余地があろうかと思います。 

現実的には今年度実施計画を立てるのですが、当然凝り固まらず柔軟に時

代の移り変わりに対応したものにしていかなければならないのかなと思い

ます。 

私は開会の挨拶後、退席いたしましたが、委員会の中では議論の中でたくさ

んのご意見をいただいたとお聞きしております。非常に関心の高い議題で

あったと思います。あと３回開催される予定ですがよろしくお願いいたし

ます。 

続いてその他に参ります。 

「野々市市の教育概要について」でございます。 

塩田 課長  校正をかけておりました令和３年度版の野々市市の教育概要が出来上がり

ましたので、本日配布をさせていただいております。 

大久保教育長 この件について何かございますか。 

なければ議案第 26 号に入る前に日程調整を済ませておきたいと思います。 
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≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 11月の定例教育委員会は 11月 25日木曜日午前９時 45分から行うというこ

とで決めさせていただきたいと思います。 

その他何か事務局ございませんか。 

塩田 課長  ちょっと先になりますが、10月１日午前９時 45分に臨時会を予定いたして

おりますので、こちらについては改めてご案内をさせていただきますので

よろしくお願いいたします。 

９月議会の傍聴についても出欠の確認をさせていただきたいと思います。 

大久保教育長 続きまして、議案第 26 号「令和４年度使用中学校用教科書採択について」

でございますが、準備がございますので５分ほど休憩としたいと思います

のでよろしくお願いいたします。 

≪ 休 憩 ≫ 

大久保教育長 それでは第 10回教育委員会を再開させていただきます。 

議案の審議に先立ちまして、委員の皆様にお諮りをいたします。 

議案第 26号「令和４年度使用中学校用教科書を採択について」でございま

すが、静ひつな環境を確保し公正公平な教科書採択のため本議案の審議に

ついては、非公開といたしたいと思います。 

賛成の委員の皆様は、挙手をお願いいたします。 

≪ 全員挙手 ≫ 

大久保教育長 全員挙手でございますので、野々市市教育委員会会議規則第 13号第１項の

規定によりまして、本議案の審議については非公開といたします。 

 ≪ 非 公 開 ≫ 

大久保教育長 それでは以上をもちまして、議案第 26号を終了とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

それでは以上で、令和３年第 10 回の教育委員会を終了したいと思います。 

長時間ありがとうございました。 

 

 

閉会 （午前 11時 47分） 

 

  


